

В диссертационный совет Д 212.196.02 на
базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., профессора Хоминич И. П. на диссертационную работу Лялькова
Ивана Михайловича на тему: «Развитие финансового риск-менеджмента
в компаниях ТЭК», представленную на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы,
денежное обращение и кредит**

Ляльков Иван Михайлович, 1993 г.р., гражданин Российской Федерации, в 2016 г. закончил магистратуру ФГБОУ ВО «МГУ им. М.В. Ломоносова» (г. Москва) по направлению «Государственное и муниципальное управление». В 2016 году был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

В период обучения в аспирантуре Ляльков И.М. подготовил диссертационную работу, имеющую большое значение для роста российской экономики, ее интеграции в глобальное экономическое сообщество. Топливо-энергетический комплекс играет бюджетообразующую роль в Российской Федерации, а компании, функционирующие в рамках данной отрасли, занимают высокое место в ряду крупнейших международных энергетических корпораций. Это, несомненно, укрепляет статус нашей страны как глобальной мировой державы. Помимо этого, актуальность темы исследования состоит в оценке теории, методологии и практики управления финансовыми рисками как приоритетного направления современного и будущего развития теории и практики финансов и экономики.

В связи с этим выбор темы для диссертационного исследования следует одобрить и назвать весьма удачным.

В рамках проведения диссертационного исследования Ляльков И.М. проявил себя грамотным специалистом, способным осуществить на высоком уровне комплексное исследование, умеющим анализировать и оценивать экономические явления и процессы на разных уровнях – корпоративном, национальном и международном, предлагать конструктивные и аргументированные собственные решения, основанные на результатах личных исследований, размышлений, научных изысканий.

Ляльков И.М. успешно совмещал проведение диссертационного исследования с работой в крупных российских корпоративных структурах, что позволило применить в научной работе накопленный практический опыт, достаточный аналитический и статистический материал в области управления рисками.

Достаточные теоретические знания в области экономики, финансов и риск-менеджмента, практические навыки работы с анализом и оценкой рисков, хорошее владение английским языком обеспечили соискателю возможности расширенного поиска и систематизации большого круга источников, статистических электронных баз данных по выбранной теме, внутренних корпоративных регламентов, аналитических обзоров крупнейших российских и зарубежных компаний нефтегазовой, угледобывающей отраслей ТЭК и тех крупнейших корпораций, которые оперируют на глобальных энергетических и финансовых рынках.

Диссертация Лялькова И.М. построена логично, в соответствии с поставленной целью исследования и вытекающими из нее задачами. Работа содержит теоретические, методологические положения в области финансового риск-менеджмента, глубокий и многосторонний анализ современных тенденций мирового и российского энергетического и финансового рынков, критическую оценку применяемых методов и инструментов управления рисками в российских компаниях ТЭК, а также авторские выводы, рекомендации по развитию управления финансовыми

рисками. В них содержатся оригинальные авторские идеи и элементы научной новизны.

Результаты исследований Лялькова И.М. опубликованы в журналах из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Таким образом, диссертация Лялькова Ивана Михайловича соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а сам соискатель может быть рекомендован к защите по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель:

Хоминич Ирина Петровна,
Доктор экономических наук, профессор,
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,
кафедра финансовых рынков, профессор
117997, Россия, Москва, Стремянный пер.
тел.: +7 (499) 237-92-55
e-mail: Khominich.IP@rea.ru

«11» 09 2019 г.



ПОДПИСЬ	<i>Хоминич И.П.</i>
Специалист по работе с персоналом	Удостоверение Ученый секретарь 11.09.2019